
Доклад об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля за 2017 год
Раздел 1.

Состояние нормативно-правового регулирования в

соответствующей сфере деятельности
Нормативно-правовые и муниципальные правовые акты, устанавливающие обязательные требования к осуществлению деятельности юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и граждан, соблюдение которых подлежит проверке в процессе осуществления   муниципального земельного контроля:

 

- Земельный кодекс Российской Федерации;

 - Гражданский кодекс Российской Федерации;

 - Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

 - Устава Николо-Александровского сельсовета (пунктом 20 статьи 5 «Вопросы местного значения Николо-Александровского сельсовета») принят Решением Николо-Александровского сельского Совета народных депутатов 30.07.2010 № 45;

 - Административный Регламент исполнения функций по муниципальному земельному контролю  на территории Николо-Александровского сельсовета утвержденным постановлением администрации Николо-Александровского сельсовета № 47 от 18.11.2009 года.

Все муниципальные нормативные акты, принятые органами местного самоуправления Николо-Александровского сельсовета опубликованы в районной газете «Наша жизнь», обнародованы в здании администрации Николо-Александровского сельсовета и библиотеке.

Раздел 2.

Организация государственного контроля (надзора),

муниципального контроля
а) Муниципальный земельный контроль за использованием земель на территории  Николо-Александровского сельсовета осуществляется в форме проверок (плановых и внеплановых), на  основании постановления администрации Николо-Александровского сельсовета № 14 от 18.03.2016 года об утверждении административного регламента « По осуществлению функции   муниципального   контроля на территории   Николо-Александровского сельсовета». В соответствии с данным постановлением по проведению проверок соблюдения земельного законодательства и оформлению соответствующих документов по контролю возлагаются на главу   Николо-Александровского сельсовета.

б) Задачей исполнения муниципальной функции является обеспечение использования земель на территории Николо-Александровского сельсовета в соответствии с законодательством Российской Федерации.

     Исполнение муниципальной функции осуществляется в форме плановых проверок, проводимых в соответствии с планами, утверждёнными главой  Николо-Александровского сельсовета, а также внеплановых проверок с соблюдением прав и законных интересов юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и граждан.

    Как плановые, так и внеплановые проверки могут осуществляться в форме документарных и (или) выездных проверок.

    Документарная проверка проводится по месту нахождения уполномоченного органа и включает в себя рассмотрение документов юридического лица, индивидуального предпринимателя, гражданина, имеющихся в распоряжении уполномоченного органа. При этом уполномоченный орган вправе направить в адрес проверяемого лица мотивированный запрос с требованием представить иные необходимые для рассмотрения в ходе проведения документарной проверки документы.

     Выездная проверка проводится по месту расположения используемых проверяемым лицом земельных участков (земельного участка) и включает в себя проверку сведений, содержащихся в документах проверяемого лица, исполнения им требований земельного законодательства.

      Конечным результатом исполнения муниципальной функции является составление акта проверки,  а при выявлении фактов нарушений земельного законодательства также направление полученных в ходе проверки материалов по компетенции в адрес соответствующего специально уполномоченного органа государственного земельного контроля ведущему специалисту-эксперту Завитинского отдела Управления Федеральной государственной регистрации, кадастра и картографии по Амурской области.

Перечень функций.

 - требований о недопущении самовольного занятия земельных участков, использования земельных участков без оформленных на них в установленном порядке правоустанавливающих документов, а также без документов, разрешающих осуществление хозяйственной деятельности;

 - порядка переуступки права пользования землей;

 - выполнения требований об использовании земель по целевому назначению, по разрешенному виду использования и выполнения обязанностей по приведению земель в состояние, пригодное для использования по целевому назначению;

 - своевременного и качественного выполнения обязательных мероприятий по улучшению земель и охране почв от водной эрозии, заболачивания, подтопления, переуплотнения, захламления, загрязнения и по предотвращению других процессов, ухудшающих качественное состояние земель и вызывающих их деградацию;

 - выполнения требований по предотвращению уничтожения, самовольного снятия и перемещения плодородного слоя почвы, а также порчи земель в результате нарушения правил обращения с пестицидами, агрохимикатами или иными опасными для здоровья людей и окружающей среды веществами и отходами производства и употребления;

 - выполнения требований о наличии и сохранности межевых знаков границ земельных участков;

 - выполнения требований о недопущении использования участков лесного фонда для раскорчевки, переработки лесных ресурсов, устройства складов, возведения построек (строительства), распашки и других целей без специальных разрешений на использование указанных участков;

 - выполнения иных требований земельного законодательства по вопросам использования и охраны земель.

Раздел 3.

Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора), муниципального контроля
       а)Бюджетных средств, специально выделенных для обеспечения исполнения функций по осуществлению муниципального земельного контроля в 2017 году предусмотрено не было.

   б) Штатная численность должностей (ставок) муниципальных служащих, непосредственно выполняющих функции по муниципальному земельному контролю (надзору), (ед.). Не предусмотрено.

        Муниципальный  земельный контроль на территории  Николо-Александровского сельсовета осуществляет глава сельсовета

      в) Мероприятия  по повышению квалификации в 2017 году не проводились.

Раздел 4.

Проведение государственного контроля (надзора),

муниципального контроля
Главой Николо-Александровского сельсовета на второе полугодие 2016 год не был утвержден план проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, в связи с тем, что не подошёл срок проведения проверок. 

На второе полугодие 2017 года проверки запланированы не были. Внеплановых проверок не проводилось. 

Раздел 5.

Действия органов государственного контроля (надзора),

муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений
В связи с отсутствием мероприятий по осуществлению муниципального земельного контроля в второе полугодие 2017 года, меры реагирования по фактам нарушений не принимались. 

Раздел 6.

Анализ и оценка эффективности государственного

контроля (надзора), муниципального контроля
Внеплановые проверки по фактам нарушения обязательных требований, с которыми связано возникновение угрозы причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозы причинения такого вреда, не проводилось. Правонарушения не выявлялись ввиду отсутствия проведения внеплановых проверок. Дела об административных правонарушениях не возбуждались, административные взыскания не накладывались, материалы в правоохранительные органы для возбуждения уголовных дел не направлялись. Должностные лица не нарушали законодательство о порядке проведения проверок. Меры дисциплинарного, административного наказания к должностным лицам не применялись.
Раздел 7.

Выводы и предложения по результатам государственного

контроля (надзора), муниципального контроля
Для проведения качественного муниципального земельного контроля, своевременного предотвращения нарушений земельного законодательства и более эффективного выполнения обязательных требований по использованию земель на территории Николо-Александровского сельсовета необходимо:

- улучшить организацию по проведению профилактической работы с населением по предотвращению нарушений земельного законодательства, путём привлечения средств массовой информации к освещению актуальных вопросов муниципального земельного контроля, разъяснения положений земельного законодательства Российской Федерации;

- взаимодействие с органами государственного земельного контроля, органами прокуратуры, и иными органами и должностными лицами, чья деятельность связана с реализацией функций в области государственного земельного контроля;

- проведение документарных проверок, используя при этом материалы межевания земельных участков, как юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, так и физических лиц.

Приложения
Доклад об осуществлении муниципального земельного контроля на территории Николо-Александровского сельсовета Октябрьского района Амурской области за второе полугодие 2017 года на 5 страницах.
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