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О результатах надзора прокуратуры Октябрьского района за соблюдением антитеррористической защищенности объектов образования.
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Прокуратурой Октябрьского района в 2020 году проведены проверки исполнения законодательства об антитеррористической защищенности образовательных организаций района.
Установлено, что в нарушение требований закона в некоторых образовательных организациях района не обеспечена охрана зданий сотрудниками частных охранных организаций или подразделений вневедомственной охраны войск национальной гвардии Российской Федерации; отсутствуют системы передачи тревожных сообщений в подразделения войск национальной гвардии Российской Федерации или в систему обеспечения вызова экстренных оперативных служб; необходима замена имеющейся системы видеонаблюдения, пожарной сигнализации.
По результатам проверок прокурор района обратился в суд с исковыми заявлениями к 9 образовательным организациям, потребовав обязать их устранить указанные нарушения. Решениями суда все исковые заявления прокуратуры полностью удовлетворены, их исполнение находится на контроле прокуратуры Октябрьского района.
Кроме того, прокурором района руководителям образовательных организаций внесено 9 представлений об устранении нарушений законодательства, которые рассмотрены и удовлетворены. Руководителями образовательных учреждений района принимаются меры к устранению выявленных нарушений.
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