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О результатах работы прокуратуры района в сфере противодействия
коррупции в 2020 году

В 2020 году прокуратурой района принимались меры к выполнению мероприятий, предусмотренных программными документами - Национальным планом противодействия коррупции. 
Работа прокуратуры района нацелена на безусловное выполнение Комплексного плана мероприятий по противодействию коррупции на 2018 - 2020 годы, приказов и указаний Генерального прокурора Российской Федерации. 
Прокуратурой района значительное внимание уделяется проблемам повышения эффективности работы правоохранительных органов района по выявлению и пресечению преступлений коррупционной направленности, возмещению причиненного ущерба, выявлению наиболее опасных коррупционных проявлений при прохождении государственной и муниципальной службы.  
Так в 2020 году по результатам совместно проведённого прокуратурой района с МО МВД РФ «Октябрьский» целевого мероприятия выявлено одно преступление коррупционной направленности, связанное с хищением бюджетных средств.
В результате принятых прокуратурой района и полицией мер в бюджет района возвращено более 300 тыс. руб. Более того виновное лицо привлечено к уголовной ответственности.
В результате взаимодействия правоохранительных органов и прокуратуры района в 2020 году выявлено 11 преступлений экономической направленности, зафиксировано 3 (2019 - 4) коррупционных преступления, в суд направлено два уголовных дела, одно рассмотрено судом, одно находится в производстве суда. 
По результатам принимаемых прокуратурой района мер, в том числе координационного характера, возмещение ущерба по уголовным делам коррупционной направленности составило 100 % 
При осуществлении надзора за исполнением законодательства о противодействии коррупции в 2020 году, как и в 2019 выявлено 58 (2019 -59) нарушений законов, с целью устранения которых внесено сорок (39) представлений. В суд направлено одно (1) заявление, рассмотрено, удовлетворено. В следственные органы направлено два (2) материала проверок, на основании которых возбуждено два уголовных дела.
Значительная часть выявленных нарушений связна с предоставлением недостоверных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.
Так при проведении в ноябре 2020 года проверки в администрации одного из сельсовета  требований законодательства о противодействии коррупции выявлено пять лиц, предоставивших недостоверные справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. По результатам проверки главе сельсовета внесено представление, рассмотрено и удовлетворено.
На предмет наличия коррупциогенных факторов прокуратурой района изучено свыше 300 нормативных правовых актов и примерно аналогичное количество их проектов. Следует отметить, что прокуратурой района продолжают выявляться в нормативно-правовых актов коррупциогенные факторы, которые должны незамедлительно устраняться после принятия мер прокурорского реагирования. 
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