Ответственность за производство и распространение
экстремистских материалов

В Российской Федерации статьей 20.29. КоАП РФ установлена ответственность за массовое распространение экстремистских материалов, включенных в опубликованный федеральный список экстремистских материалов, а равно их производство либо хранение в целях массового распространения.
За совершение данного административного правонарушения виновное лицо может быть привлечено к ответственности в виде административного штрафа на граждан - от 1000 до 3000 рублей либо административного ареста на срок до 15-ти суток с конфискацией указанных материалов и оборудования, использованного для их производства; на должностных лиц - от 2000 до 5000 рублей с конфискацией указанных материалов и оборудования, использованного для их производства; на юридических лиц - от 100 000 тысяч до 1 000 000 рублей или административное приостановление деятельности на срок до 90 суток с конфискацией указанных материалов и оборудования, использованного для их производства.
Для привлечения к административной ответственности виновный должен совершить действия по массовому распространению экстремистских материалов, включенных в опубликованный федеральный список экстремистских материалов, а равно осуществлять производство либо хранение в целях массового распространения. 
Так, правоохранительные органы могут привлечь лицо к административной ответственности по ст. 20.29 КоАП РФ, например, за размещение экстремистских материалов в сети «Интернет» на страницах социальных сетей.
Экстремистские материалы - предназначенные для обнародования документы либо информация на иных носителях, призывающие к осуществлению экстремистской деятельности либо обосновывающие или оправдывающие необходимость осуществления такой деятельности, в том числе труды руководителей национал-социалистской рабочей партии Германии, фашистской партии Италии, публикации, обосновывающие или оправдывающие национальное и (или) расовое превосходство либо оправдывающие практику совершения военных или иных преступлений, направленных на полное или частичное уничтожение какой-либо этнической, социальной, расовой, национальной или религиозной группы.
Информационные материалы признаются экстремистскими федеральным судом по месту их обнаружения, распространения или нахождения организации, осуществившей производство таких материалов, на основании заявления прокурора или при производстве по соответствующему делу об административном правонарушении, гражданскому, административному или уголовному делу. 
Федеральный список экстремистских материалов подлежит размещению в информационно-телекоммуникационной сети Интернет на официальном сайте Министерства юстиции РФ. Указанный список также подлежит опубликованию в средствах массовой информации в установленном порядке.
В настоящее время в Федеральном списке экстремистских материалов содержится информация о 5109 материалах – это песни, стихотворения, проза, аудиофайлы и т.д. 
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