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	с. Николо-Александровка



                                                  
О работе Николо-Александровского 
почтового отделения связи, по 
обслуживанию населения на 
территории Николо-Александровского 
сельсовета


На территории с. Николо-Александровка работает почтовое отделение связи от Райчихинского почтамта. Численность работников 1.
Режим работы: с 9.00 - 14.00 работа в отделении; с 15.00-18.00 доставка почты. Выходные дни воскресенье, понедельник, среда.
	Работа почтового отделения на селе играет, несомненно, большую роль в жизни его жителей. Кроме доставки различной корреспонденции, к функциональным обязанностям работников почты относятся и продажа различного товара, прием платежей за электроэнергию, телефон, оплата сотовой связи, оплата налогов, оплата ЖКХ, получение и погашение банковских кредитов, продажа лотерейных билетов и товаров народного потребления и многое другое.
     Жители нашего села и села Покровка уже давно привыкли к тому, что в почтовом отделении можно приобрести различный товар в розницу – от открыток и книг до мыла и постельного белья. Продукты питания тоже разнообразие ассортимента. Так же можно приобрести различную бытовую технику.
На основании вышеизложенного

п о с т а н о в л я ю:
            1.Рекомендовать начальнику Николо-Александровского почтового отделения связи вести разъяснительную работу среди населения о почтовых услугах на селе. 
            2.Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.


Глава Николо-Александровского сельсовета                                    Г.Т.Панарина 
