РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
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Организация летнего отдыха, 

детей и подростков  в 2017 году 

на территории Николо-Александровского 

сельсовета

         На территории Николо-Александровского сельсовета в летний период 2017года планируется организовать в школе Николо- Александровской МОУ СОШ пришкольный лагерь «Светлячок». Который будет работать с 5 по 28 июня. Срок пребывания  оздоровительной смены 21 день. Режим работы оздоровительного лагеря с 8.30 – 14.30.  В пришкольном лагере будут отдыхать дети в возрасте от 6,5 до 15 лет. Будет организовано двухразовое питания. При подготовке ЛОУ необходимо провести косметический ремонт на пищеблоке, приобрести аптечку, инвентарь, моющие средства. Для детей работающих граждан стоимость набора продуктов питания на 1 ребёнка в ЛОУ до 10лет – 207руб., старше 10лет-235руб. Стоимость путевки  в пришкольный лагерь с дневным пребыванием детей (21 день с двухразовым питанием) до 10лет – 4347руб., старше 10лет- 4935руб., в том числе доля  родительской платы  до 10лет – 1300руб., старше 10лет- 1500руб.. 



Дети малообеспеченных семьях с января месяца подают пакет документов в управление социальной защиты населения по Октябрьскому району, на приобретения бесплатных путевок,  приём заявлений до 1июня2017года. Предполагаем, что дети все будут охвачены.

п о с т а н о в л я ю:
            1.Рекомендовать директору Николо-Александровской МОУ СОШ Богдан Т.В.

- уделять особое внимание организации отдыха, оздоровления  и занятости детей, находящихся в трудной жизненной ситуации;

- осуществлять меры по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в период каникул;

- обеспечить полноценное питание детей, безопасность их жизни и здоровья, а также контроль  за противопожарной безопасностью в организациях отдыха и оздоровления детей, безопасную перевозку детей из с. Покровка в с. Николо-Александровка.

2. Рекомендовать директору СДК с.Николо-Александровка Уколкиной Л.М., принять участие в организации летнего отдыха, детей и подростков.                                                                                 3. Рекомендовать фельдшеру  Николо-Александровской амбулатории  Шульга Т.И. организовать медицинский контроль детей в летний период, контроль за качеством питания детей в оздоровительном лагере.
          4.Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой
Глава Николо-Александровского

сельсовета            



                                                 Г.Т.Панарина
