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Уголовная ответственность за предоставление возможности
массового потребления наркотических средств   
  
Международным сообществом признано, что злоупотребление наркотиками, психотропными веществами без назначения врача и их незаконный оборот имеют для всех стран разрушительные последствия в связи с тем, что наркотические средства (психотропные средства) оказывают пагубное воздействие на здоровье людей, способствуют росту преступности, насилия и коррупции; влекут за собой истощение людских, природных и финансовых ресурсов; гибель людей, разрушение семей и общин и ослабление политической, культурной, социальной и экономической структур.
В Российской Федерации предусмотрена уголовная ответственность не только за непосредственный сбыт наркотических средств и психотропных веществ, но и за предоставление помещения для их потребления, а также организацию или содержание притона для потребления наркотических средств и психотропных веществ.
В соответствии с частью 1 статьи 232 Уголовного кодекса Российской Федерации организация либо содержание притонов или систематическое предоставление помещений для потребления наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов наказываются лишением свободы на срок до четырех лет с ограничением свободы на срок до одного года либо без такового.
[bookmark: _GoBack]Более строгая уголовная ответственность предусмотрена за организацию, содержание притонов или систематическое предоставление помещений для потребления наркотических средств, психотропных веществ, совершенные группой лиц по предварительному сговору,  наказываются лишением свободы на срок от двух до шести лет с ограничением свободы на срок до двух лет либо без такового.
Если данное деяние совершено организованной группой, то лицо может быть привлечено к уголовно	 ответственности в виде лишения свободы на срок от трех до семи лет с ограничением свободы на срок до двух лет либо без такового.
       Под организацией притона закон понимает подыскание, приобретение или наем жилого или нежилого помещения, финансирование, ремонт, обустройство помещения различными приспособлениями и тому подобные действия, совершенные в целях последующего использования указанного помещения для потребления наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов несколькими лицами.
       Под содержанием притона понимаются умышленные действия лица по использованию помещения, отведенного и (или) приспособленного для потребления наркотических средств или психотропных веществ, по оплате расходов, связанных с существованием притона после его организации либо эксплуатацией помещения (внесение арендной платы за его использование, регулирование посещаемости, обеспечение охраны и т.п.).
Под систематическим предоставлением помещений для потребления наркотических средств понимается предоставление помещений более двух раз.
К уголовной ответственности за организацию, содержание наркопритона, предоставление помещения для потребления наркотических средств может быть привлечено любое лицо, достигшее 16 –летнего возраста.
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