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На территории Николо-Александровского сельсовета осуществляют свою деятельность следующие учреждения культуры: Филиал с. Николо-Александровка Муниципальное бюджетное учреждение культуры (МБУК) «Районный Дом культуры», Филиал с. Покровка МБУК «Районный Дом культуры», Филиал с. Николо-Александровка и Филиал с. Покровка МБУК «Октябрьская межпоселенческая центральная библиотека». При Доме культуры работают два клуба по интересам: «Любители пения»; «Театрал».
В 2020 году ДК было подготовлено и проведено 128 мероприятий, на которых присутствовало 530 человек участников 897 человек. Так как год был тяжелый, работать офлайн было запрещено, работали в основном онлайн.  Были проведены акции на которых раздавались буклеты: «Детство без насилия», «День героев Отечества», «Остановись и подумай». 
Мероприятия онлайн проводились на различную тематику и различной формы (презентации, концерты, викторины, мастер –класс и др.) 
Принимали участие во всех районных конкурсах и фестивалях, а также акциях проводимых районным ДК: акции – «Стихи о войне», «Бессмертный полк» и др., фотовыставках – «Удивительные моменты лета», «Семейный альбом» и др., флешмоб – «Окна России», «Голубь мира» и др.
Принимали участие во Всероссийских конкурсах, где заняли призовые места: «Берегите лес от пожара» - первое место, «Берегите природу» - первое место, «Оформление сцены, фотозоны» - второе место, «Букет из конфет» - первое место, «Сценарий праздников и мероприятий» - первое место.
Очень большую помощь в проведении мероприятий оказывают участники клубов по интересам.
Анализируя работу работников в 2020 году, работа прошла плодотворно, положительным в работе является проведение запланированных мероприятий. Население получает отдых и массу интересных впечатлений. 
На основании вышеизложенного 
            
п о с т а н о в л я ю:
 1.Рекомендовать специалистам филиала Муниципального бюджетного учреждение культуры (МБУК) «Районный Дом культуры»
           1.1.Вовлекать в подготовку и проведение мероприятий взрослое население;      
            1.2.Продолжать проводить мероприятия, направленные на социализацию подростков и молодых людей, пропаганду здорового образа жизни.        
            2. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.
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