            Исполнение бюджета Николо-Александровского сельсовета за 2014 год
     В отчетном периоде главным распорядителем средств местного бюджета являлся  Глава Николо-Александровского сельсовета Панарина Галина Тихоновна.
    Отчет об исполнении бюджета Николо-Александровского сельсовета за 2014 год заслушан на сессии сельского совета народных депутатов и утвержден главой Николо-Александровского сельсовета решением от 19.02.2015 года № 3.
      За 2014 год в бюджет Николо-Александровского сельсовета поступило доходов на сумму  7248,2 тыс. рублей , при плане 7233,6 тыс.рублей. Перевыполнение составило 100,2%
Из них:
-налоговые доходы составили    1621,5 тыс.рублей;

-неналоговые доходы 
169,1 тыс.рублей;

-безвозмездные поступления   5 457,7 тыс.рублей.

   Наибольший удельный вес в структуре налоговых поступлений занимает земельный налог  – 23,7%. По состоянию на 01.01.2015 года в бюджет поселения поступило налога на доходы физических лиц   384,0 тыс.рублей, что на 99,0 тыс.рублей больше ,чем в 2013 году ( 295 тыс.рублей). По земельному налогу за 2014 год фактически поступило 768,8 тыс.рублей. Перевыполнение на 01.01.2015 год составило 492,1 тыс.рублей.
   По налогу на имущество физических лиц поступило – 25,1 тыс.рублей.    Доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности за  2014 год составили 91,5 тыс.рублей.

   Основная доля этих доходов приходится на арендную плату за земельные участки – 91,5 тыс.рублей.

   Увеличены доходы, полученные за совершение нотариальных действий, которые составляют – 33,7 тыс.рублей.
  Безвозмездные поступления в отчетном году состоят из дотаций  бюджетам поселений на выравнивание уровня  бюджетной обеспеченности  5394,6 тыс.рублей и субвенций бюджетам поселений на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты -63,0 тыс.рублей. Безвозмездные поступления получены полностью.

   Расходы местного бюджета за 2014 год составили  6254,9 тыс.рублей против плана 7505,5 тыс.рублей.

  Экономия за год составила 879,3 тыс.рублей. В связи с экономическим кризисом в конце года приостановлено исполнение расходных обязательств, кроме основных социально значимых.
Экономия по разделам следующая:

-общегосударственные вопросы  143,1 тыс.рублей;

-национальная безопасность и правоохранительная деятельность-50,0 тыс.рублей;

-жилищно-коммунальное хозяйство – 99,0 тыс.рублей;
-культура и средства массовой информации – 345,4 тыс.рублей.

           В раздел национальной обороны входят расходы, связанные с обеспечением первичного воинского учета, где отсутствуют военные комиссариаты. Эти средства имеют целевое значение и не могут быть использованы на другие цели.

   Национальная безопасность и правоохранительная деятельность включают в себя расходы  на обеспечение пожарной безопасности на территории поселения. Фактические расходы  составили 0 тыс.рублей. Опашку сел произвела ЗАО «Агрофирма» АНК виде спонсорской помощи. 
   Наибольшую часть расходов в бюджете за 2014 год составляют расходы на отопление зданий культуры 2377,2 тыс.рублей.
   Произведен технический ремонт Дома культуры в селе Николо-Александровка
   Остаток денежных средств на 01.01.2015года по Николо-Александровскому сельсовету составляет 1 265,2 тыс.рублей, в том числе дорожный фонд 376,9 тыс.руб.
