ПРОКУРАТУРА ОКТЯБРЬСКОГО РАЙОНА ИНФОРМИРУЕТ

ОБ УГОЛОВНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА МОШЕННИЧЕСТВО В СФЕРЕ СОЦИАЛЬНЫХ ВЫПЛАТ

Мошенничество - это одна из форм хищения чужого имущества, посягающая на право собственности. Сущность мошеннических способов изъятия чужого имущества состоит в том, что потерпевший сам передает мошеннику имущество или право на имущество, полагая, что тот действует правомерно. 
В связи с действием ряда государственных программ, направленных на улучшении социального обеспечения граждан, особое распространение в последние годы получили хищения при распоряжении материнским капиталом, которые совершаются путем подделки документов, использования подставных покупателей, значительного увеличения стоимости, утаивания правдивых сведений, предоставления ложных сведений. 
В соответствии со ст.159.2 Уголовного кодекса Российской Федерации за  хищение денежных средств или иного имущества при получении пособий, компенсаций, субсидий и иных социальных выплат, установленных законами и иными нормативными правовыми актами, путем представления заведомо ложных и (или) недостоверных сведений, а равно путем умолчания о фактах, влекущих прекращение указанных выплат предусмотрена уголовная ответственность.
К социальным выплатам, в том числе, отнесены пособие по безработице, компенсации на питание, на оздоровление, субсидии для приобретения или строительства жилого помещения, на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, средства материнского (семейного) капитала, выплаты по случаю рождения первого ребенка, на приобретение лекарственных средств, технических средств реабилитации (протезов, инвалидных колясок и т.п.), специального транспорта, путевок, продуктов питания.
Уголовным кодексом Российской Федерации предусмотрено наказание за совершение преступления в виде штрафа в размере до 120 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до 1 года, либо обязательных работ на срок до 360 часов, либо исправительных работ на срок до 1 года, либо ограничение свободы на срок до 2 лет, либо принудительные работы на срок до 2 лет, либо арест на срок до 4 месяцев.
С лица, виновного в совершении ч.1 ст.159.2 Уголовного кодекса Российской Федерации взыскивается ущерб, причиненный  преступлением в полном объеме. Кроме того, возмещению подлежат все судебные расходы.
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